

2 г.

я,

метили

страны с каждым и уже превратиле масштаб от Кокшетау, административной власти, торжества три дня.



кная зона Копы (ла) несколько сора. ось в эти дни за душе и любви-порта, особенно В горячей схваток города на ста-Кастар» сошлись с. Красный Яр, циюнный и Кок-Победу в ито-кала краснояр-большая дружи-онников сило-ов порадовали вания по гире-рту, а ловких и



илось оформле-да. Накануне на ластного центра

метких – игра в городки на площади Тәуелсіздік. Руководствуясь принципом «главное – не победа», ценными призами и медалями от городского отдела спорта были поощрены все участники.

Торжественная часть праздника началась с театрализованного представления «Астана сырты кала – нұрлы кала», лишь на мгновение прервавшегося на поздравительную речь акима г. Кокшетау Мунарбека БАТЫРХАНОВА: «Четырнадцать лет назад Главой государства Нурсултаном Назарбаевым подписан указ о переносе столицы. Перемены, связанные с этим, коснулись и нашего города. Кокшетау вновь обрел статус административного центра области. Астана стала неотъемлемой частью нашей жизни, побуждающей соответствовать высокому статусу столичной области. Впереди у нас масса грандиозных планов и проектов, и к их реализации должен приложить усилия каждый гражданин нашей страны. Только вместе мы сделаем Казахстан, нашу столицу и родной Кокшетау еще более сильными и процветающими!»

Продолжилась концертная программа яркими выступлениями артистов и эстрадно-духового оркестра областной филармонии, а вечером горожан ждал танцевальный марафон.

Евгений КИМОВ.

борды, посвященные Астане. Не остались в стороне учреждения и организации. Праздничные баннеры были установлены на зданиях ЦОНа, ТОО «Горэлектросети», облсуда, городского акимата, управления образования...

К сожалению, не все предприятия, особенно частные, откликнулись на призыв местных властей украсить город к Дню столицы. Видимо, еще не все осознали значимость этой даты. На следующий год, надеемся, Кокшетау преобразится не хуже, чем сама Астана накануне

■ АГРОКРАЙ

Полевое сотрудничество

Единственный в Казахстане долгосрочный международный проект по повышению квалификации отечественных специалистов сельского хозяйства обрел «дом». В День поля в с. Чаглинка состоялось официальное открытие административного здания Немецкого аграрного центра (НемАЦ).

Проект, стартовавший еще два года назад в рамках соглашения о сотрудничестве между министерством сельского хозяйства РК и Германией, перешел к решающей стадии реализации.

«Цель нашего центра – способствовать внедрению в растениеводство республики новых технологий по производству зерновых, технических культур. Специалисты центра обучают казахстанских партнеров эффективно эксплуатировать закупаемую за рубежом технику и масштабно использовать новейшие средства защиты растений. Наши двери открыты для всех. Мы проводим семинары и обучение самым современным технологиям и методам сельскохозяйственного производства в мире», – отметил в приветственной речи координатор проекта «Немецкий аграрный центр» Хайнрих ШЮЛЕ.



Фото Вячеслава ГУБАНОВА.

Стоит заметить, что «НемАЦ» – это детище экономической кооперации немецкого министерства продовольствия, сельского хозяйства и защиты прав потребителей и крупнейшего научно-исследовательского центра Восточной Европы университета Хоенхайм. С казахстанской стороны партнером проекта выступает АО «КазАгроИнновация».

«Аграрный сектор нашей экономики выходит на новый, более высокий уровень развития, в этом немалая заслуга специалистов центра, в том числе коллег-аграриев из Германии и других стран, чьи рекомендации по применению влагоресурсосберегающих технологий мы внедряем на своих полях. Обучающие семинары, организуемые специалистами «НемАЦ», помогают отечественным аграриям грамотно эксплуатировать высокопроизводительную

технику и активно заниматься диверсификацией отрасли, повышая плодородие почвы. Приятно, что немецкие специалисты видят в казахстанцах надежных партнеров», – заявил вице-министр сельского хозяйства РК Муслим УМИРЬЯЕВ.

Немаловажно и то, что проект носит долгосрочный характер. Здесь нет места курсам-однодневкам. Участники включены в полный цикл разностороннего обучения. Пример методики зарубежных спецов был продемонстрирован прямо в поле, где состоялась презентация немецких фирм и выставка сельскохозяйственной техники. На опытно-демонстрационном поле «НемАЦ», помимо продукции и сельхозтехники экономических партнеров, представлены различные сорта яровой пшеницы, рапса, сои, льна, подсолнечника, картофеля и многолетних трав.

Вошли в историю

В рубрику «Агропромышленный комплекс» энциклопедии «Лучшие люди Казахстана» включено акмолинское модельное хозяйство «Енбек-Береке».

Когда за дело берутся профессионалы, то 10 000 гектаров целинных заброшенных земель превращаются в плодородную ниву. В 2007 г. по инициативе специалистов компании ТОО «Евразия Групп»



мелочей не бывает... Теперь на землях, возрожденных к жизни, его команда (44 человека) возделывает пшеницу, ячмень, рапс, горох, подсолнечник, лен и нут. Уже в 2009 г. хозяйство собрало рекордный для Енбекшильдерского района урожай и вошло в тройку лидеров области. Так, на отдельных полях урожайность достигла свыше 32 ц/га. ТОО «Енбек-Береке» доказало эффек-